
 

 quindi attraverso la formula!  
 
 
Posso calcolarmi quindi l’altezza con la base ingegnerizzata e verifico che Adesign>Amin: 525cm2>465cm2: il dimensionamento è corretto. 

 
 

 
 

ACCIAIO 
 
Dalla pianta individuo le dimensioni dell’area di influenza:  

Lp = 3,5m 
Ls = 4,5 m 

 

 
 
Individuo lo sforzo normale di compressione: 
Per il dimensionamento della trave avevo scelto un profilo IPE300, il cui peso specifico è tabellato 
 

 
 
Peso unitario della trave principale (travep)= 0,422 kN/m 
Peso unitario della trave secondaria (traves)= 0,422 kN/m 
Peso totale delle travi (qtravi)= = (travep*Lp*1,3) + (traves*Ls*1,3) 
Peso del solaio (qsolaio)= (qs*γs + qp*γp + qa*γa)*A 
qs = 1,01 kN/m2 
qp = 5,53 kN/m2 
qa = 2 kN/m2 

 
 
Individuo l’area minima della sezione, conoscendo il valore dello sforzo normale massimo e scegliendo una classe di acciaio da utilizzare, 
che mi individuerà la resistenza caratteristica di snervamento: 
 
Trovo la tensione di progetto Fd dell’acciaio, allo stesso modo in cui l’ho trovata precedentemente per il dimensionamento delle travi, 
attraverso la formula  Fd = Fyk / γs , dove: 
Fyk = è la tensione di snervamento dell’acciaio, definita dalla normativa per ogni classe (275Mpa in questo caso) 
γs = coefficiente di sicurezza pari a 1,05 per l’acciaio 
 


